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A húsdrágaságról.
Irta.:

ólr, ZEZor'vátla. 
orsz. képviselő.

A legfontosabb napi kérdés, mely 
napról-napra élesedik, háttérbe szorítja 
még a politikát is.

A gyomorkérdés nem csak egész­
ségi, de általános közgazdasági szem­
pontból is figyelembe jön. Az éhező 
gyomor már trónokat borított fel, ál­
lamfőket, vezető férfiakat szorított le a 
magaslatról, tehát súlyos politikai kér­
déssé is kinőlheti magát.

Tagadhatatlan, hogy bár minden 
eleimi, használati vagy luxus cikk meg­
drágult, — de a különféle húsok ára 
aránytalanul emelkedett. Midőn a hús­
drágaságon segíteni akarunk, keresni 
kell az okokat, melyek azt előidézték, 
ha sikerül azokat elhárítani, a húsdrá­
gaságon segítve van. Néhány sorban 
foglalkozni óhajtok az eddig felsorolt 
okokkal, hozzá csatolni kívánom saját 
tapasztalataimat, megemlékezni kívánok 
a húsdrágaság ellen eddig ajánlottak­
kal, megbírálva azokat s kibővítem saját 
javaslataimmal.

Tény az, hogy úgy nálunk, mint 
a tőlünk hústvásárló államokban a 
húsfogyasztás emelkedett, a nép sza­

porodása, jólléte, a kereset fokozódása 
szaporította a husfogyasztók számát; 
a 80-as évek állategészségügyi tör­
vénye, az állategészségügy államosítása 
meghozták a bizalmat Magyarország 
iránt, úgy, hogy az állati tápszerek 
kivitele a tyúktojástól elkezdve emel­
kedett a nehéz szarvasmarháig. Miután 
az árak Folyton javultak, a jó minő­
séget, különösen szarvasmarhában jól 
megfizették, az mind külföldre ment, 
pótlásául itthon megindult a növendék 
állatok vágása, hozzá jött nehány rossz 
esztendő, mikor a legelő elsült, takar­
mány nem termett, a gazda kénytelen 
volt állatállományát pusztitni, annyival 
is inkább, mert a gabonatermés hiányát 
is úgy tudta némileg pótolni.

Magyarországra igen nagy csapás 
volt, le merem írni, a mai husdrágaság 
legfőbb oka — a sertés vész.

Azelőtt, főkép az alföldi nép fő 
tápláléka a sertéshús és szalonna volt, 
a legszegényebb ember is hizlalt egy 
két darabot, volt húsa, szalonnája fél­
éven át, más húsra nem is gondolt. 
Mikor a sajátja elfogyott, szívesebben 
vette a piacon is a sertéshúst, mely 
Ízletes, tápláló, amellett kiadós is. Ma 
már ezek a fogyasztók is nagyrészben 
marhahúsra szorulnak, mert az aránylag 
olcsóbb, mint a sertéshús, a szalonna 

1 kilogrammja 2 korona, 2 korona 40 
fillér, hol vannak azok a boldog idők, 
mikor 40 — 50 krajcár volt kilogrammja. 
Nagyon jól tudjuk, hogy a mi népünk­
nél milyen fontos szerepet játszott a 
szalonna. Nehány évtizeddel ezelőtt a 
legkisebb gazdának is volt 15—20 da­
rabból álló sertésfalkácskája, a 40—50 
holdas gazdának már tekintélyes falkái 
voltak, idézzük vissza a sertéshizlalás 
virágzását, hány sertést hizlaltak a te­
lepeken ? hány egyszerű polgártárs lett 
gazdag emberré a sertéshizlalás és ke­
reskedés által ? hol van Kőbánya, Czeg- 
léd, Győr s városunk egykor híres és 
jövedelmező sertéshizlalása és kereske­
delme r — eltűntek, megsemmisültek.

Azelőtt nálunk az újságírók ősz­
felé már arról írtak, a közgyűlésen 
interpelláltak, hogy X vagy Y gazda 

| udvarában a megengedett létszámon 
felül hány sertést hizlalnak. — ma már 
erről nincsen szó, legfölebb a husdrá 
gaságról.

Tovább megyek, az ökrök ko- 
lompjáról sem vezércikkeznek ma már, 
mely annak idején zavarta a finnyás 
pennás emberek hajnali álmát, most 
tényleg az ökröt tartó gazdák is meg- 

i fogytak, más szóval, ezek is mind je- 
lenségei az állatállomány fogyatkozá- 

■ sának. A szarvasmarha és juhtenyész

TÁRCA

Megoldatlan rejtély. 
Irta: Szántó BZsblxxxáxi.

A pincér már a tizennegyedik tálcán 
hozta a vizeket, mi pedig már nagyon oko­
sak voltunk. A nagy világrejtélyekről ve­
szekedtünk, a lét és nemlét kérdéseit fesze­
gettük, az ős ok nyitjára akartunk rájönni, 
mind meggyőző hévvel s kizáró szenve 
délylyel s volt köztünk deista és nietsche- 
ánus, gnostikus és backeliánus, buddhista, 
evolucziós, Daiwin, Lamarck, Spencer, La- 
otse követője, sőt talán még hivő is, abban 
az értelemben mindenesetre, hogy külön- 
külön mind erősen és türelmetlenül vallotta 
a maga hitét s szinte középkori fanatiz­
mussal harcolt minden ellenkező véle­
mény ellen.

A kávéházat az a kékes szürke sűrű 
levegő ülte meg, melyet a szakadatlan szi­
varfüst mellett semmiféle szellőztető készü­
lék nem tud se földeríteni, se meghigitani; 
beveszi magát a zugokba, letompitja a ma 
hagonira festett bútorok éleit, lekoptatja ró­
luk az aranycsikokat, fátyolt húz a benyíló 
szoba kártyaasztalai elé s egész gőzkörbe 
vonja az elszórt asztaloknál még lézengő 
eg\ pár játékost. Alakjaik föloldódnak, 
vonásaik szétmennek, egészen másoknak 
látszanak, mint amilyeneknek vannak s 
szinte példát szolgáltatnak az ó-hegeliá- 

nusnak, aki a transcendentális logika alap­
elveit fejtegeti.

A pénztárban ülő kisasszony már ál 
mos, a kártyaszobába még csak kérnek 
egy pohár ürmöst, vagy whiskeyt, külön 
ben jegyezheti a pohár vizeket s az nem 
hivatása. Élénkre festett arcának jót tesz 
a gőzös levegő, szinte természetes piros 
ságúnak mutatja s megfakult haját szinte 
hamva8szökének 0 az egyetlen, akinek 
javára válik ez a mindent befogó gőzkör, 
mintha természeti fejlődése volna az eszter- 
gályozott cirádáknak, melyek közt ül, stil- 
szerű tartozéka a helynek, melyet elfoglal. 
Unott lenézéssel tekint körül a garasos 
vendégeken s arra gondol, hogy ma már 
ki kell békülnie a pincérjével, mert nem 
lesz más, aki hajnalban lakására, az elha­
gyott útcába hazakisérje.

Ide oda már zárni is lehetne, a kár­
tyások bemondták legnagyobb becsület­
szóra a végérvényesen utolsó mestereket, 
hacsak a nagy asztalnál leülepednék már 
a csatarászás.

Itt azonban még mindig vitatkoztak 
a vég ok felett s nem tudtak megáll podni, 
hogy minek nevezzék el azt az őserőt, mely 
a világokat létrehozza s addig, ameddig 
fenn is tartja. A bölcseleti és természet 
tudományi tételekből, melyeket egymás 
fejéhez vagdostak, már kifogytak, most 
már esetekre és példákra került a sor s 
bár mindegyik hangsúlyozta, hogy esettel 
és példával ugyanazon tételnek egymást 

kizáró végleteit is bizonyítani lehet: mégis 
mind azzal a rejtett fogással, hogy a pél­
dájával jobban meggyőzhet, mint minden 
okfejtéssel és érveléssel. Akármilyen elfo­
gulatlan és előítélet nélkül valóknak tar­
tották magukat és egymást is, sokkal jobb- 
hiszeműeknek is egyszersmind, semhogy 
ellenkező meggyőződések mellett is ki tud­
ták volna vonni magukat a megtörtént 
események hatása alól.

Az álmos pincér egy utolsó tálca víz­
zel próbálta őket mozdulásra bírni, de pórul 
járt vele, a beszédben és füstben kiszáradt 
torkok új erőre kaptak az üde kortyoktól.

— Nos, nekem nincsenek eseteim, 
se velem, se körülöttem nem történt soha 
semmi, amit a józan eszemmel fölfogni, 
vagy természetes úton megmagyarázni nem 
tudtam volna. Talán azért is nem hiszek 
érzékfeletti dolgokban, mert sohse jutottak 
el hozzám, vagy ha jutottak, nem láttam 
meg őket, vak vagyok hozzájuk. Egy esetet 
tudok mégis, amely a szemem előtt folyt le 
még a részleteiben is s a rejtélyeit még se 
tudom, igaz, hogy nem sokat törtem a fe­
jem a megoldásukon. De őszintén szólva, 
talán csak azért, mert tudtam, hogy nem 
jöhetnék a nyitjára. Az eset egy barátom­
mal történt, akivel együtt kezdtem az isko­
láimat, együtt végeztük is s azóta, ha el is 
maradoztunk egy-egy kicsit egymástól, vég­
leg sohse szakadtunk el. Csak a tényeket 
adom elő, minden hozzáfűzés nélkül, úgy, 
ahogy láttam 

cukorka és csokoládé különlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kosauth-tér 
nagy választékban kaphatók Cukorka-, csokoládé- és bonbonier-különlegességek. 
Egy kiló príma sálon cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zsur es lakodalmi deszert sütemonyek rendkívüli nagy választékban, darabja 1 es 2 krajcár. 

Teasütemény-külöulegységek állandóan frissen kaphatok.
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tést megkevesbitette a legelők fogyása, 
az újonnan ültetett homoki szőlők leg­
nagyobb része azelőtt járás volt, ma 
a szájbérek kétszeresek, a pásztorbér 
is emelkedett.

Mindezekett ha figyelembe vesz- 
szük, könnyen megtaláljuk a husdrá- 
gaság okait, melyekhez jönnek még a 
fogyasztási adók állandó emelkedése, 
a munkások bérei, a helység és piac­
bér valamint a vasúti szállítás költsé­
geinek emelkedése. Nem lehet elhall­
gatni a közvetítő kereskedők (kupecek) 
gyakran tapasztalt uzsoráskodását sem, 
Igen sok mészáros és hentes nem 
vásárol termelőtől, mert az nem hite­
lezhet, hanem a közvetitőtől hitelbe, 
mikor azután elárusítja a húst stb. — 
azután fizet, el lehet képzelni, hogy a 
közvetitő a kockázatot busásan meg­
fizetteti. A mindinkább fokozódó hus- 
drágaság ellen a főváros pár év előtt 
létrehozta a lóvágó székeket, — most, 
hogy jubilált az intézmény, olvassuk, 
hogy 28,000 darabot vágtak le eddig, 
ez a nagy szám Budapest húsdrágasá­
gát nem enyhítette, de fokozta a ló 
árának megdrágulását, melyhez hozzá 
járul a külföldi élénk kivitel, hogy sok, 
volt ökörtartó gazda ma már 2—3 
gebécskén szánt stb.

A lótenyésztés hanyatlóban van 
hazánkban, amint itt is főképp a legelő 
és fentebb említett körülmények idéz­
nek elő, köztudomású, hogy a katona 
lóvásárló bizottságok ma már alig tud­
ják szükségleteiket fedezni.

A főváros újabban ismét 100 ezre­
ket kíván fordítani a lóvágó székek 
kibővítésére, de nagyon kétséges, hogy 
ezzel a fent előadottak alapján képes 
lenne a hússzükségen segíteni. Meg­
jegyzem még a főváros lóhústfogyasztó 
közönsége azelőtt a sertéshúst élvezte.

A hásdrágaság okát nagy voná­
sokban ismertetve, foglalkoznunk kell 
azok ellen ajánlott ellenszerekkel is.

A fogyasztás csökkentését nem 
vagyunk képesek előidézni, sőt az előre 
láthatólag fokozódni fog, tehát csak a 
fogyasztás helyes irányba terelésével, 
az állatállomány szaporításával, a kivi­
telkorlátozásával, a behozatal megköny 
nyitésével, a költségek és adók leszálli 
tásáról lehet szó.

A behozatal csakis Szerbia és Ro­
mánia felől képzelhető, ezek a kérdések 
képezik most éppen az ütköző pontot, 
különösen követelik a szerbiai behoza­
tal teljes szabaddá tételét. A már meg­
kötött szerződés, mely ugyan még 
életbe nem lépett, 15,000 drb. szarvas­
marha, 50,000 drb. sertés behozatalát 
fogja évente megengedni, de csak is 
leölt állapotban. Azon követelés, hogy 
az élő szarvasmarha és sertés éló álla 
pótban korlátlan számban beeresztessék, 
rögtönösen csak úgy volna megoldható, 
ha Magyarország önálló vámterület 
volna, de most különféle szerződések 
által 1915-ig kötve vagyunk.

Részemről én nem felek attól, hogy 
a szerb határ feltétlenül megnyittassek, 
mert az nem nyomná le úgy az árakat, 
hogy a magyar gazda létét fenyegetné, 
de arról is megvagyok győződve, hogy 
a húsárak csökkentésere sem volna lé­
nyeges befolyással, mert Szerbia állat­
állománya aránylag nem nagy, tehát 
nem kimerithetlen forrás, másfelöl is­
mert dolog, hogy Olaszország az utóbbi 
években sok marhát szállított ki, inkább 
a sértés árakra hatna csökkentőleg, 
ami elismerem, szinte nagy előny 
volna.

Azonban a korlátlan megnyitásnál 
nem titkolhatom el azon aggodalmamat, 

I hogy Szerbia, részben Románia fejlet­

len egészség ügye a járványos állat­
betegségeknek egész raját zúdíthatja 
jószágainkra, mely úgyis lefogyott jó­
szágállományunkat nagyveszélybe dön­
tené.

Megengedhetőnek tehát részemről 
csakis úgy tartom a balkán államok 
korlátlan élőállat behozatalát, ha biz­
tosítékom van arra, hogy az állategész­
ségi követelmények kifogástalanok, a 
mint megtette ezt velünk a 80-as évek­
ben Németország is.

Ami a kivitel korlátozását illeti is­
mét szerződést kötnek, de a mennyi­
ben a szerződési viszonyok engedik a 
szarvasmarhánál a nőstény tenyészálla­
tok kivitelét bizonyos korig eltiltanám, 
úgy azok levágását is, — kivéve ha 
olyan hibában szenvednek, hogy te­
nyésztés céljaira nem alkalmasak. Gon­
doskodni kell megfelelő legelőkről, azok 
más célva való felhasználását meg kell 
akadályozni, (Bugac felosztását is két­
szer meggondoljuk) a tenyészállatokra 
is kiváló gondot kell fordítani stb. Újab­
ban igen előkelő helyről, a birka bárány 
és vadhús fogyasztását ajánlották figyel­
münkbe, mint gyógyszert a húsdrágaság 
csökkentésére. A birka- és bárányhús ára 
is versenyt emelkedett a marha-és borjú­
húséval, ha szám szerint valamivel ol 
csóbb is, de annyival kiadósság tekinte­
tében kevesebbet ér. Talán azért inkább 
emelkednék fogyasztása, ha kissé javí­
tott állapotban kerülne az élvezetre, 
mint p. o. Franciaországban, hol igen 
sokfele módját ismerik az Ízléses elkészí­
tésnek, de ilyen állapotban ara már a 
marhahússal vetekszik Ami a vadhús 
ajánlotta fogyasztást illeti, eszembe jut 
a szegény cigány zenész adomája, kinek 
a tudós tanár ajánlotta, hogy naponta 
délelőtt angolos vesepecsenyét egyek 
tükör tojással.

— A történet eleje a diákkorunkra 
nyúlik vissza. A barátom, nevezzük egy­
szerűen Jánosnak, itt jogászkodott s a sze­
gény diák életét élte. Egy kicsit, nagyon 
kicsit, az egyetemre járt, annál többet pe 
dig az irodába, hogy megkeresse a min 
dennapin felül még a vizsgadijakat is. Azt 
hiszem, titokban még ő juttatott egy egy 
falatot a szegény édesanyjának is a keres 
ményéből, nemhogy rajta segített volna 
valaki Komoly fiú volt, akinek korán nya­
kába szakadt az élet gondja s léhálkodásra 
nem jutott ideje. Talán egyetlen szórako­
zása volt, hogy hébe hóba fölkereste egy 
kis földijét, aki valamelyik budai intézet 
ben tanítónőnek készült.

— Ismertem a leányt is, jól ismertem.
— Kicsi penészvirág volt s csak ha­

tározott sok jóakarattal lehetett szépnek 
mondani. Nem nagy kedvvel tanult, hanem 
olyanok voltak a viszonyai, hogy okvetle­
nül kellett kenyérpályáról gondoskodnia s 
úri lány létére nem mehetett masamódnak, 
amihez ptdig tán több kedve lett volna. 
Nagyon kötelességtudó leány volt, aki tisz­
tában volt vele, hogy milyen erős verseny­
nek néz elébe s igyekezett magát kellően 
felfegyverkezni. Akármilyen nehezére esett, 
neki kellett az első kitűnőnek lenni s való­
sággal agyontanulta magát. Valami vég­
telen nagy szomorúság nézett ki a bágyadt 
nagy szemeiből, talán az iskolai penzió 
fogyatékosságától, talán a magára szabott 
túlterheléstől, mélázó, szinte beteges szó 
morúság, ami különös, hervatag bájt adott 
szögletes, sovány arcának.

János sokszor mondogatta neki:
— Sohse erőltesse magát, Juliska, a 

maga oklevelére úgy se kerül sor soha. 
Maholnap én mégis végzek már, haza me 
gyek, kinyitom a butikát, még sohse volt 
olyan ügyvéd, aki meg ne élt volna, ha 
utána látott egy kicsit a dolognak. Észre se 
veszi magátsegy kettőre elvettem feleségül.

A lánynak erre a beszédre mindig 
föiragyogott a hervatag arca, de az erélye 
azért nem lankadt el s a tanfolyam végén 
csakugyan elsőnek szerezte meg a kitűnő 
oklevelet. Ez azonban csak akkor ért volna 
valamit, ha az oklevéllel velejárt volna az 
állás is, de mivel se püspök , se főherceg­
pártfogója nem volt, a kerület képviselője 
pedig kevésnek bizonyult, szépen haza 
menta kitűnő oklevéllel, amelyet most már 
akár torta aljának is kiszabhatott volna.

Magára maradva, János még jobban 
igyekezett, ö is az utolsó esztendejét járta 
s neki jobban kedvezett a szerencse. Nem 
is kellett neki butikát nyitni s a jó sze­
rencsére várni, egyenesen beleülhetett a 
nagy uraságba. A város egyik legkereset­
tebb irodájából öregedett ki a gazdája s 
éppen ilyen Jánnsformájú legényt keresett, 
aki levegye válláról a terhet, de ami benne 
van, ne tartsa meg egészen magának. Az 
emberek falánkak és telhetetlenek s lenyel­
nék a szemükkel a világot, mikor már szu- 
szogásig vannak is, — hopp, de ez már nem 
tartozik ide.

János igy csak félig lett a maga gaz 
dája, de annál biztosabb reménységgel a 
bőséges puha fehér kenyér irányában. Kü­

lönösen az anyja volt nagyra vele, már 
úgy látta a fiát, mint akinek szintén nagy 
kőháza vagyon a főútcán,sok százhold földje 
a nyomás alatt s nagy szőlőhegye a kertek 
alján. Hozzá költözött, de csak arra a kis 
időre, mondta neki, mig fékető alá adlak.

— Nem kell azzal késni, édes fiam s 
jól meg kell gondolni, a jó asszony még 
a jó mesterségnél is többet ér

Jánosnak is megvoltak a maga néze­
tei a jó asszonyról, meglehetősen eltérőek 
az öreg asszonyétól.

Az öreg gazdája különben szintén 
ebben a malomban őrölt, nem tudom, a 
maga esze után e, vagy a János anyjával 
egyetértve. A furfangos eszű, sunyi paraszt­
fiskális hamar kiösmerte a Jánost, aki, iga­
zán mondom, nagyon jóravaló, tisztességes 
fiú volt. Hosszú prakszisa alatt a vén kujon 
sok embernek a veséjébe látott, nagyon 
ismerte a van erejét s ennek a hatalmi 
tudata szinte kényúri hajlamokat fejlesz­
tett benne. Ha valami célja volt, semmit 
se habozott s nem ismert kiméletet.

— H illőd e, úr öcsém, mit számol 
gassunk mi egymással ? Most már te is 
tudod, mibe ültél bele, láthatod, hogy mi­
ből szereztem, amim van. Jóravaló fiú vagy, 
könnyen megduplázhatod. Én nem vihetek 
el belőle semmit a másvilágra, neked adom 
már most, úgy amint van, mindet, az egy- 
lányommal együtt. Csak annak a jövendőjét 
nem gondoztam még el, nem akarom azt se 
bizonytalanban hagyni. Nem a legutolsó ám 

| az leánynak se ! Gondolkozzál egy kicsit 
I rajta, vagy inkább ne is sokat gondolkozzál!

Teljesen ingyen adok egy gőz poloskairtó gépét annak a megren­
delőnek, aki szobáját velem festeti, vagy 
pedig az ajtókat, ablakokat velem mázoltatja 
ée a munka össz-egn <O koronái kitesz.

Gudricza József
szobafestő és mázoló,

Lakatos-utca 110 szám alatt, Leszámítoló Bank mellett,
(uj elnevezés Vesselcnyi-utca 4)

november 1-től Hosszú-utca 1. Vasári-utcai patika után.
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Mire azt a feleletet kapta ; >Uram, 
ha én azt ehetnék naponta, nem for­
dultam volna ide tanácsért.*

Magyarország összes vadállománya 
talán két évre sem volna elég a húsdrága­
ság csökkentésére, a vadállomány a sza­
bad területeken rohamosan fogy, a be­
kerített nagy gonddal és költséggel fen- 
tartott vadászterületek állománya nem 
fog alkalmas lenni soha, a tömeg-hús- 
szükségletének némi pótlására sem.

Köztudomású, hogy a halászattal 
is rabló gazdálkodást űznek, mely miatt, 
de egyébb okoknál fogva is a halállo­
mány rohamosan fogy, tehát onnan sem 
várhatjuk, hogy a húsdrágaság csökken­
tésére közre fog hatni.

Kísérletek tétettek a tengeri hal 
behozatalával is, de különleges ize és 
szaga miatt nálunk eddig nem tudott 
a közfogyasztásba átmenni, legújabban 
bizonyos eljárással szagán és izén vál­
toztatni próbáltak s remélik, hogy ez­
után kapósabb fog lenni.

A húsdrágaság csökkentését én a 
sertés tenyésztés fellendülésében hiszem 
megtalálni, de csak is csökkentését, mert 
a 15—20 év előtti állapotokat többé 
nem fogjuk elérni, mert a kezelési, fo­
gyasztási és egyébb adózási költségeket 
nem tudjuk leszállítani.

Ha azonban megtudjuk akadá­
lyozni a sertészveszt, akkor a sertés 
ismét könnyen és hamar elfog szapo­
rodni, olyan állat, mely évente kétszer 
szaporít, 6—12 darabot ellik, egy éves 
korában majd nem kinőtt, hizlalható, 
tenyésztésre kepes, nem lesz annak a 
veszedelemnek kitéve, hogy ragályos 
betegségben pár óra alatt falkaszámra 
elhullik, igy minden nagyobb kockázat 
nélkül tenyészhető lesz, okvetlenül meg­
fogja könnyíteni a hús szükségletének 
kérdését, ha a mellett gondunk lessz, 

mint fentebb már említettem a marha 
állományunk védelmére.

Az emberi kutató elme már sok 
fertőző betegségnek — a méreg gyen­
gítése útján — feltalálta védő- és gyógy­
szerét.

Példa erre a lépfene, veszettség, 
himlő, diphteritis stb.

Állítson fel a kormány laboratóri­
umokat, erre a célra áldozna évente 
vagy 100,000 koronát, megvagyok ar­
ról győződve, hogy az eredmény nem 
fog elmaradni.

Az emberiségnek már sok jóltevője 
volt, de aki a sertésvész biztos ellensze­
rét feltalálná, méltán azok közé volna 
sorozható.

A jövő évi költségvetés.
Munkában a pénzügyi bizottság.

Kecskemét város pénzügyi bizott­
sága harmadik napja végzi immár legna 
gyobb s legfőbb fáradsággal járó munká­
ját, a jövő évi költségvetés megállapítá­
sát. A földek és gazdaságok beruházására 
fordítandó összegek előirányzása után teg­
nap már azok a fontosabb közügyek ke­
rültek ismét szőnyegre, amelyek sok-sok 
szóvitára s megszívlelendő bírálatra adtak 
alkalmat a múltban s maradnak nyílt 
kérdések a jövőben.

Alább közölt túdósitásunk magába 
foglalja ezeket a kérdéseket, úgy, ahogy 
azok a pénzügyi bizottság határozatai 
folytán felvétettek a költségvetésbe, vagy 
,ad actatt helyeztettek.

Nem akarjuk azonban ezúttal meg 
akasztani a pénzügyi bizottságot sürgős 
munkájában, dacára annak, hogy sok sza­
vunk lesz majd a költségvetéshez, hanem 
bevárjuk a költségvetés letárgyalását, 
hogy akkor mulassunk rá azokra az eset­
leges lapszusokra, amelyek észrevétlenül 
a bizottság beható munkája dacára is bele­
csúsztak a költségvetés tervezetbe.

Mert a számbeli adatok pontosak le­
hetnek ugyan a költségvetésben, de viszont 

az ad acta helyezett ügyek között is van­
nak olyanok, amelyek elengedhetetlen 
szükségletei a városnak s legalább is bír­
nak olyan fontossággal a város egészsé­
ges fejlődésére, mint a tisztviselők fizetés­
rendezése, vagy a városi gazdálkodás in­
tenzivebbé tétele.

Tudjuk nagyon jól, hogy úgy a pénz­
ügyi bizottság, mint a város törvényha­
tósága hivatásának a magaslatán áll 8 
mérlegelni fogja ezúttal is azoknak az in­
tézményeknek a szükségességét, melyek 
megvalósításán most a pénzügyi bizottság 
átsiklott 8 amely nélkül megint megbé­
nítva volna a város fejlődési képessége.

Addig álljon csak itt a pénzügyi bi­
zottság ülésének hű képe. A költségvetés 
akkor is tervezet lesz még, amikor kike­
rült a pénzügyi bizottság kezeiből s 15 
napig közszemlére lesz kitéve. Lesz tehát 
elég idő arra, hogy a közvélemény meg­
nyilatkozása alapján a törvényhatóság 
minden egyes tagja újra meg újra átgon­
dolhassa, kell-e még helyet szorítani a 
költségvetésbe egyik másik nagyobb fon­
tossággal biró közügynek.

A bizottság üléséről a következő tu­
dósításunk számol be :

Az ülést vezető Bagi László h. pol­
gármester nehány uj tárgyat jelent be, 
nevezetesen a nyíri vendéglő ügyét, to­
vábbá a Deák tér s több utcának a ki­
kövezését.

A bejelentést nyomban interpelláció 
követi, még pedig nem kisebb ügyben 
Inint a községi takarékpénztár

felállítása ügyében, amelyet a város tör­
vényhatósága már 1909 julius 3 án léte­
síteni kívánt.

Bagi László h. polgármester vála­
szában kijelenti, hogy a községi takarék 
elkészített szervezeti szabályzata most jó­
váhagyás végett fenn van a miniszte 
riumnál.

A községi takarékpénztárra vonat­
kozólag Sándor I. főjegyző javasolja, hogy 
a városok kongresszusának állandó bi­
zottságához intézzen a város átiratot, hogy 
az is járjon közbe a községi takarék léte­
sítésénél. A bizottság hozzájárul ahhoz, 
hogy ennek törvény utján való szabályo­
zására a tanács a minisztériumnál lépése­
ket tegyen.

Az az egy lány már sokszor az útjába 
akadt Jánosnak Az anyja unos untig em­
legette előtte s egy házban élve, magába 
a leányba is minduntalan belebotlott. No, 
éppen ellentéte volt Juliskának. Hatalmas, 
piros-pozsgás egy leány, majd kicsattant 
az egészségtől, szinte belekivánkozott ha­
rapni az ember az őszibarack orcájába. Na 
gyón szerette a Jánost szónak állítani, 
János pedig, ha a szemük összetalálkozott, 
zavarodottan kapta el a tekintetét, a lány 
szeme beszélt hozzá.

Az anyját könnyű szerre) mindannyi* 
szór biztatta, ahányszor előhozakodott a 
dologgal,, de most, hogy az öreg gazda is 
szóvá tette, nem lehetett hallatlanná tenni. 
Már csak azért se, mert honnan vette a 
város nyelve, honnan nem, de mind őket 
kezdte pároztatni. Vagy jobbra vagy balra 
hamarosan dűlőre kellett juttatni a dolgot.

Juliska egyszerre csak elsikkadt előle. 
Valami nagyon nem törte magát u’ána Já­
nos se mostanában, a sok csip csup ügyok- 
bajok nagyon lekötötték az idejét. Most 
azonban végképp elsikkadt. Kétszer bá 
romszor is elment hozzájuk, inig otthon 
találta, legutóbb pedig azt kapta hírül, 
hogy el is útazott, valahova atyafi látoga­
tóba, nem is jön haza egyhamar.

Úgy, búcsúvétlenül ! Hát úgy is jó 1 
ö bizony nem megy utána.

Egyszerre nyélbeülődött a János há 
zassága. Maga se vette észre s már az es­
küvő is megvolt. Fenékig is úszott volna 
a boldogságban, ha mindjárt a mézeshetek 
legelejét meg nem zavarja a hír, mely az ö 
fülébe is eljutott, a Juliska betegségéről. Va­

lami különös betegség vett erőt a leányon 
8 az orvosok nem tudtak a nyomára jönni, 
pedig egyik tanártól a másikhoz vándorol- 
tatták. Ráköl lőtték a kicsit, amijök még volt.

Hát én nem vagyok orvos s nem tu 
dóm a különleges tüneteket felsorolni. Mi­
után semmi szervi elváltozást nem találtak, 
„lelki* bajt állapitoltak meg, beültették 
egy szanatóriumba 8 minden különösebb 
elváltozás nélkül a leány ott hervadt to­
vább, mig egészen elhervadt. Kíváncsiság­
ból, azt hiszem, fel is boncolták, de akkor 
se találtak semmit, aminek tulajdonképp 
halált kellett volna előidézni. A boncjegyzö- 
könyv adatainak utána is lehet nézni, kü 
lönlegesség gyanánt mutogatják az orvo­
soknak.

János nem nagyon vette a szivére a 
dolgot. Mással is volt elfoglalva, egy fiatal 
asszony örökös, boldog fülbekacagása el­
nyomhat minden más hangot s az ő paraszt 
esze könnyedén fel tudta fogni, hogy egy 
vérszegény, csenevész leány könnyen es- 
hetik halálos bajba.

Különben sem ért rá sokat tépelődni, 
nagy dolog volt készülőben : gólya állt a 
házhoz. Nagy örömben várták, de az öröm 
hamar gyászra változott. Ahogy jött a gólya, 
úgy el is röpült a házról s csak egy beteg 
asszony maradt utána.

No, az én történetem eddig elég min­
dennapi s a csattanója, ha van, most kö­
vetkezik.

A menyecske a gólyalátogatástól ha­
mar magához tért, hanem új s nagyobb 
betegség tört ki rajta. A nagy, erős, hatal­
mas asszonyon, akinek életében még a foga 

se fájt soha, ugyanaz a betegség, ami a 
csenevész lányt elvitte. Tökéletesen azok­
kal a tünetekkel. Ugyanazokat az orvoso­
kat keresték föl vele, fölösen még egy csomó 
európai hírességet, mind a vállát vonogatta 
s a vége, hogy egyszer már a végére is 
érjek, hogy tán épp ugyanazon szanatóri­
umban ment tönkre, mint a Juliska. Eddig 
van 8 most már keressétek benne a ter­
mészettudományos eausalis nexus t.

— Ami nincs — szólt közbe valaki 
mohón.

— Véletlen, véletlen.
— Hjah, a nemezis I
— A negyedik dimenzió láthatlan erői, 

melyek körülvesznek bennünket.
— A Gondviselés keze, mely mindent 

megtorol.
— És éppen a Jánosra vetettea szemét.
— Igaz, a Jánosból mi lett?
— Az tán nem tartozik már ide, de 

azért elmondhatom. Ott hagyott mindent 
s elment másfelé.

— Bűnhődni!
— Vezekelni.
— Nem a. csak kenyeret keresni, 

különben . . . Na, gyerünk, gyerünk I
Az álmos kisasszony elcsukta a köny­

veket s kezdett epekedő szemeket vetni a 
pincérjére.

— Drága Giziké, magát ugyan jól 
itt tartottuk . . . mit? hogy a filatori gát 
környékén lakik? Mondja, van magának 
valami nézete a Gondviselés kezéről? vagy 
ismeretségben van az Erynnis család kis­
asszonyaival? úgy-e nincs? Jöjjön, haza 
viszem egy rozoga konflison.

díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már levő nagy kamatú adósságok illeték­
mentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással minden nemű kölcsön ügy keresztül vitele tár­
gyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zsigmond I. tized, Dob-útca 212. 
(Uj beosztás szerint Dobó István-útca 10. szám.) Ress János úr fűszer- és vaskereskedése mellett.
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A javadalmi személyzet 
jutalékaira a költségvetésbe a bizoHság 
9000 koronát vesz fel. Eddig 5000 korona 
volt, emelkedés tehát 4000 korona. A bi­
zottság úgy határozott, hogy a közgyűlés 
jóvágyhása esetén ez évre visszamenőleg 
is kifizettessék a jutalék a javadalmi sze­
mélyzet részére.

A fizetesrendezés.
A központi tisztviselők fizetésére 

161,901 koronát irányzott elő a bizottság, 
mig a szolgaszemélyzet fizetésére 4000 
koronával többet, mint amennyi a költ­
ségvetésbe fel volt véve.

Az orvosok fizetését 10,860 koroná­
ról 20,405 koronára emeli föl a pénzügyi 
bizottság. A tisztviselők fizetését az 1910. 
évi 16430 koronával szemben 27524 koro­
nában irányozza elő. A II. aljegyzőnek 
600 korona személyi pótlékot irányoznak 
elő. A városi mérnököket a VIII. fizetési 
osztályba osztják, ha elállanak a hivata 
los órák alatt a magángyakorlatoktól. 
A főmérnök ennek megfelelőleg a VII. 
fizetési osztályba kerül, föltéve, ha a mér­
nökök Írásbeli nyilatkozatot adnak arra 
nézve, hogy a Vili fizetési osztályba való 
soroztalásuk esetén a magángyakorlatok­
ról lemondanak. Főjegyző jelenti, hogy a 
mérnökök a tanácshoz már hasonló szel­
lemű kérvényt nyújtottak be.

A lovas-rendőrlegénység közül kettőt 
altiszti minőségben akar a számvevői elő 
irányzat ezután javadalmazni s igy fejen- 
kint a bizottság 80 korona többletet vesz 
fel, a két legidősebb altisztekké kineve­
zendő lovasrendőrök részére.

A napidijasok illetményére S000 ko­
ronával többet irányoznak elő. Ennek oka 
egyrészt, hogy az uj adótörvények életbe­
lépése nagyobb számú hivatalnok személy­
zetet igényel. így ezek fizetési átalánya 
36,111 koronáról 44,050 koronára emel­
kedik.

A rendőrség szaporítása.
A rendőrség ruhailletményének tár 

gyalásakor Papp György főkapitány szót 
emel a rendőrség szaporításáért. Szerinte 
a kicsi létszám az oka annak, hogy a 
rendőrség nem tud hivatásának magas­
latára emelkedni. A bizottság a panasz­
kodást szó nélkül hagyta.

A fűtés.
A hivatalos helyiségek szükségletei­

nél apad a fűtés költsége 6000 koronával, 
a világítás költsége 1000 koronával Rm 
dőrségi felszerelésre körülbelül 2000 ko­
ronával kevesebbet irányoznak elő.

A tűzoltóság.
A tűzoltóság részére három pár ló 

beállítását kéri a tűzoltóparancsnok. Ez 
körülbelül 1600 korona költséggel járna. 
A három pár ló beállítása nagy vitát ide 
zott elő. Gazdasági tanácsnok ajánlja, 
mondassék ki a bérkocsisokra kötelezőieg, 
hogy tűz esetén dupla díjért kötelesek 
lovaikat a tűzoltóság rendelkezésére bo- 
csájtani.

Az automobilos fecskendőkre vonat­
kozólag már ajánlatokat kért a város az 
egyes tűzoltósági automobilgyáraktól, me­
lyek szerint egész külön fajta automobil 
lenne szükséges Kecskemét kövezeti vi­
szonyait tekintve. Egy ilyen automobil 
25,000 koronába kerülne. Az autó vételt 
a bizottság elejti.

A köztisztaság
A gyepmester-telep költségei szintén 

emelkednek. E tételnél újra előkerül a 
köztisztaság ügye. Indítványozzák, hogy 
az állati hullák bejelentését tegyék köte­
lességévé a lakosságnak. GyöríTy Balázs 
javasolja, hogy hetenként tegyen jelen­
tést a gyepinesteri hivatal a talált állati 
hullákról. Ezen ügynek a rendezésével a 
rendőrkapitányság kihágási osztályát bízta 
meg a bizottság._
ft 5 Ma szombaton délelőtt 10 órakor 
folytatta a pénzügyi bizottság a jövő évi 
költségvetés tárgyalását. Elnök jelenti, 
hogy két beadvány érkezett, u. m. a Coll- 
ner-tér fásítása ügyében és a városi zene­
iskola felügyelő bizottságának jelentése.
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Ismét a rendőrség.
Papp György főkapitány a részleges 

tárgyalás előtt szót emel egy rendőrpa­
rancsnoki állás szervezése ügyében. Hi­
vatkozik arra, hogy a szervező bizottság 
már 1909 ben elhatározta ezt. Szükséges­
nek tartja ezt azért is, mert az 1911 évi 
népszámlálás előrelátható eredménye sze­
rint 70 ezer lakos felett 74 gyalogrendőr 
őrködik csak, ami igen kevés. Kívánja, 
hogy ez állás már 1911 re betöltessék s 
annak költségei a jövő évi költségvetésbe 
vétessenek föl. Kéri, hogy ezt az állást a 
IX. fizetési osztályba sorozza be a bizott­
ság s lótartási átalánnyal is láttassék el. 
Hangsúlyozza azonkívül a rendőrség lét­
számának emelését és oktatását is.

Mócza János indítványozza, hogy a 
külterületre csendőröket alkalmazzanak. 
A felvetett eszme körül nagy vita indul 
meg. Sándor István főjegyző kifejti, hogy 
nem a létszám csekélysége a legnagyobb 
baj a rendőrség kérdésénél, hanem a kellő 
képzettség hiánya. Szükségesnek tartja a 
rendőrség intenzivebb oktatásat, amit úgy 
vél helyesen megoldhatni, ha egy rendőr­
parancsnoki állás szerveztetik. Hiszi, hogy 
az igy kioktatott rendőrség azután a kül­
területen is megfelelne kötelességének. A 
csendőrséget ő sem tartja alkalmasnak, 
már azért sem, mert a csendőrség fölött a 
rendőrkapitányság nem gyakorolhat teljes 
hatalmat.

Bagi László h. polgármester felszó­
lalására a bizottság a kérdést bővebb meg 
fontolás végett a szervező bizottsághoz 
utalja azzal, hogy a rendőrparancsnoki 
állás szervezéséhez egyhangúlag hozzá­
járul.

Papp György főkapitány kéri, hogy 
azon rendőrök helyébe, kik az egészség­
ügyi szolgálatok végzésével bízattak meg, 
a már felvett rendőrközegeket véglegesít 
sék. Ezen célra 1500 koronát vesz föl a 
bizottság a költségvetésbe.

Apróbb ügyek.
A cselédszerzö intézet bevétele 900 

korona, a reá fordított kiadás 2262 ko­
rona. A közvágóhidra fordított kiadás 
14,015 korona, a bevétel 29 050 korona. 
A városi műkertre fordított kiadás 3934 
korona A színházra fordított kiadás 18834 
korona, mig a jövedelem 500 korona. E 
tétellel kapcsolatosan a színházi díszlet- 
mester fizetését 160 koronával emeli a 
bizottság. A sétaterek fentartására előirány­
zott kiadás 13,573 korona. A széktófürdő 
4911 korona kiadással szemben csak 2600 
koronát jövedelmez. Györffy Balázs indít­
ványára a bizottság elhatározza, hogy a 
sétatéren köztisztasági szempontból kosa 
rakat állít fel. A zálogintézet 52 500 ko­
rona kiadással szemben ugyanannyi be­
vétel mutatkozik. A gyepmesteri teleppel 
kapcsolatosan 5 új trágyagödör létesítését 
határozza el a bizottság s ezen célra 3890 
koronát irányoz el. A csatornázásra 6200 
koronát vesznek föl. E tárgynál Mócza 
János szólal fel s hangsúlyozza a Mű- 
kertbe vezető út csatornázását. B igi L. 
h. polgármester jelenti, hogy a csatorná­
zás a jövőben állami költségen s az ál­
lamtól kiküldött közeg segítségével lesz 
végrehajtva.

Az orvosok és a munkásbiztositó 

pénztár küzdelme.

A Kecskeméti Lapok tudósítója teg­
nap délután megjelent dr. Horváth Mihdy 
országgyűlési képviselőnél, a kecskeméti 
orvosok fiókszövetségének elnökénél és 
kérdést intézett hozzá a munkásbiztositó 
pénztár és az orvosok ügyében.

D r. H o r v á t k M i h á 1 y a Kecs­
keméti Lapok tudósítójának a következő­
ket mondotta :

— Erősen hiszem, hogy az új sza­
bályrendelet következtében nálunk Kecs 
kemélen aa orvosok és a munkásbiztositó 
pénztár között felmerütt ellentétek letár 
gyalásánál, semmiféle erősebb, hevesebb 
küzdelemtől, mely esetleg megzavarná a 
békés viszonyt orvosaink és a pénztár 
között, tartani nem kell. Mi orvosok már 

több ízben tartottunk ez ügyben értekez­
letet és arra a megállapodásra jutottunk, 
hogy bár az új szabályzat tervezettel sére­
lem éri az orvosokat, mikor a pénztár a 
maga fegyelmi szabályzatát akarja az or­
vosokra rákényszeríteni, a sérelem nem 
olyan természetű, hogy annak elejét ne 
lehetne venni. Különösen nálunk, hol úgy 
látjuk, hogy a munkásbiztositó pénztár 
kiküldött bizottsága előzékenységgel haj­
lik orvosaink felé.

— Nagyságos uram, kérdezi munka­
társunk, a fegyelmi szabályzatnak tulaj­
donképen melyik része sérelmes az orvo­
sokra nézve?

— Kérem a dolog úgy áll. A fe­
gyelmi bizottság az orvosszövetség ré­
széről akként állapíttatott meg, hogy 
annak tagjai két orvos és két kiküldött 
a munkásbiztositó pénztár részéről legye­
nek, elnöke pedig mindenkor a fiók­
szövetség elnöke legyen. Ha tehát ilyképen 
a fegyelmi bizottság részérői valamelyes 
pénztári orvos ellen fegyelmi eljárás in 
ditatik, az orvos nyugodtan rábízhatja 
magát a fegyelmi bizottságra, mert annak 
elnöke szakértő orvos, aki teljesen mérle­
gelheti a különféle viszonyokat és körül­
ményeket, amit laikus nem igen tehet 
meg. A pénztár új szabályzatának értel­
mében a fegyelmi bizottság elnöke a ke 
rületi pénztárak mindenkori igazgatója 
lenne. Ez mindenként sérelmes az orvo 
sokra nézve. Nemcsak azért, hogy igy a 
fegyelmi bizottság elnöke az orvosi dől 
gokban laikus, hanem azért is, mert a 
fegyelmi bizottságban igy a munkásbiz- 
tositó pénztárak részéről három tag lenne, 
az orvosok két tagjával szemben. Ezt pe 
dig a munkásbiztositó pénztár tudatosan 
csinálta, nehogy az orvosok legyenek túl­
súlyban a fegyelmi bizottságban Érthe­
tően, az orvos igy nem igen bízza rá ma 
gát a fegyelmi bizottságra, mert annak 
elnöke, nemcsak laikus, hanem a pénz­
tár részéről érdekelt fél is.

— Van e valamelyes mód arra nagy­
ságos uram, hogy a fegyelmi bizottság 
elnökének kérdése elintézést nyerjen úgy, 
hogy se az orvosokon, se a pénztáron 
sérelem ne essék? Úgy tudom ugyanis, 
hogy a munkásbiztusitópénztár uj fegyelmi 
tervezetében azért tette a fegyelmi bizott­
ság elnökévé a kerületi pénztár igazgató­
ját, hogy a fegyelmi bizottságban viszont 
az orvosok részéről ne legyen három tag 
s igy a pénztáron ne eshessék valamelyes 
Bérelem.

— Iuen, épen az Ön által emlitett 
dolognak a szemeltartásával lehet meg­
oldást találni arra nézve, hogy a fegyelmi 
bizottság működésével se az orvosokon, 
se a pénztáron sérelem ne essék Ha a 
mnnkásbiztositópénztár nem akarja, hogy 
a fegyelmi bizottságnak három orvos tagja 
legyen, ne akarja azt se. hogy a pénztár 
részéről legyen benne három tag. Keres 
sen egy arany középutat, még pedig úgy, 
hogy a fegyelmi bizottság elnöke se a 
pénztárhoz, se az orvosokhoz ne tartóz 
zék. Ez a megoldás pedig kézenfekvő, 
mert minden kerületi munkásbiztositó 
pénztár területén olt van a rnunkásbizto- 
sitási választott bíróság elnöke, aki már 
csak azért is, hogy független, hivatásos 
biró, igen alkalmas, talán a legalmasabb 
arra, hogy a fegyelmi bizottság elnöke 
lehessen. És szinte biztosan tudom, hogy 
nincs az az orvos, ki a munkásbiztosi 
választott bíróság elnökét a fegyelmi bi­
zottság elnökéül elne fogadná.

— Önök tehát nagyságos uram ebbe 
az irányba fogják a tárgyalásokat terelni.

— Igen, és hiszem, hogy tárgyalá­
saink eredményre fognak vezetni, annyi­
val is inkább, hogy az egyetlen egy igazán 
sérelmes pontra nézve megtaláltuk a 
helyes megoldást.
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— A népszámlálás. A központ; 
statisztikai hivatal értesítette Sándor István főjegyzőt, 
a népszámlálás kecskeméti vezetőjét, hogy a nepszam- 
laló biztozok kioktatása Kecskeméten november 22-én 
fog végbemenni s az oktatást a legnagyobb valószínű­
ség szerint Varga Gyula, a központi statisztikai hivatal 
igazgatója fogja elvégezni. Mint értesülünk, Bagi László 
h polgármester hétfőre mar ki is nevezi a népszamlal j 
biztosokat.
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— Aktuális témák. —

Izgalmas, szpnzációterhos hét van I 
mögöttünk. „A hirös“ városból a hét ele- ’ 
jén hírhedt város lett, — most láttuk iga­
zán, hogy a hirt a hírhedtségtől még csak 
egy lépés sem választja el.

Talán egész Magyarországnak nem volt 
egyetlen egy olvan sajtója sem, mely hét- 
főtől-péntekig Kecskeméttel no foglalko­
zott volna. Úgy látszik, a mások botrá­
nyait szeretik, még a legmucsább helye­
ken is ...; ez különben csak az emberek 
tulmodernségére, a szenzációk végtelen 
szeretőiére enged következtetni. Mi más 
lenne ez, mint jellegzetessége a kornak, 
csak úgy mint az, hogy nálunk — hála 
az egeknek — a kínos szenzáció után 48 
órára már teljesen lecsillapodtak a kedé­
lyek, elsimultak a szenzációs botránynak 
hatalmasan felkorbácsolt hullámai, tanú­
ságául annak, hogy a maga botrányára 
szívesen borítja a feledés fátyolét mindenki!

♦
A lefolyt héten hírlapíró járás volt 

Kecskeméten. Ez csak érthető; gondolom 
•azonban, hogy ezt a hirlapirójárást sokan 
— és pedig azok, akik a hírlapírók mű­
ködését fekete pápaszemen át szokták né 
zegetni — fogaik között, szép titokban, 
sáskajarásnak sziszegik ! Igazán csak az 
a szerencse, hogy ha a hírlapíró járás sáska­
járás volt is, a sáskák csak ott harapdál- 
tak, ahol giz gaz volt, az egészséges gyű 
mölcsöket, vagy az egészséges fejlődésben 
lévő hajtásokat nem bántották. A gyom 
lálást pedig soh’sem kell sajnálni!

*
Az egész héten szinte egy pillanatig 

sem tagadhattuk el. hogy novemberben 
vagyunk. Orökkétartónak rémlő novemberi 
eső hullott le reánk, a lelkünk is didergett 
belé. Péntek reggelre az első hó csillám­
lőtt a háztetőkön s lelkünk előtt egyszerre 
minden-minden fehérnek rémlett . . . Ta­
lán most már nemsokára bekövetkezik az 
is, hogy nagy fehérség borul a tájra, a 
szürke utcákra s a végtelen messzesé 
gekbe ragadó fehér hangulat ejti hatal­
mába majd a kedélyeket; teheti, hiszen a 
felszín mindenütt az ártatlan fehér lészen.

*
Városunk nagy szülöttje, Katona Jó­

zsef emlékének áldoztunk kegyeletteljes 
emlékezéssel pénteken. A sétatéri szobor 
előtt áhitatos ének hangja szállott az ég 
felé, ifjúi ajkakról lelkes szavak zengtek 
dalokat egy hálás utókor kegyeletteljes 
emlékezéséről s a lelkes szavak egyetlen, 
néma tanúin, a kopár fákon, a dér könyüi 
csillogtak — a meghatottság könyüi . . . 
A hálás utókort a Katona Józsefről való 
megemlékezésen a fák képviselték — ők 
szembe mertek szállani a dermesztő őszi 
széllel! .. .

♦

A Katona Józsefről való megemlé 
kezéssel kapcsolattal jut még eszembe, 
hogy Kecskemét városa nevében még csak 
egy koszorút sem tettek annak az ember­
nek a szobrára, ki nemcsak halhatatlan j 
költőnk — hanem városunknak éveken 
át kiváló fötisztviselője is volt! Bizonyára 
nem tellett a koszorúra! Természetes ! Hi­
szen a pénzügyi bizottság egyik ülésén ki­
tűnt, hogy csak a bugacmonostori köz­
legelő ez idén 12,000 koronával keveseb­
bet jövedelmezett az előbbeni évekhez 
képest és pedig, mert rajta az idegen 
marhák legeltetése a legutóbbi esztendő 
ben tilos volt. Szót is emelt ez ellen a 
város vagyonának egyik gondozója, csak­
hogy egy jó magyar, letromfolta a követ­
kező kijelentésével: „Szeretjük mink a 
vidéki marhákat, de itt vagyunk mi hely­
beliek Í8U, és ez megér 12,000 koronát .. . 
hiszen ezt büszkén szemébe lehet vágni 
mindenkinek ! Katona József a költő, vá­
rosunk volt tisztviselője, nem érdemel meg 
ogy koszorút, hiszen egy koszorúval nem 
lphet dicsekedni, mikor az 12,000 koronába 
sem kerüli Joe.

NAPI HÍREK.
—♦ /feerbMzífarfy kiadóhivatal telefon ezdma: 141. <—

Naptár: 1910. év, november hó 13., vasarnap, 
Róm. kath.: B. A. olt., Protestáns ; Árkád, Görög-orosz : 
október hó 31., Epimak, Izraelita: 5671. évMarch. 11. 
— Napkelte 7 óra 2 perc, Napnyugta 4 óra 26 perc, 
Naphossza 9 óra 24 perc — Holdkelte 3 óra 2 perc, 
délután, Holdnyugta 1 óra 52 perc, éjjel. — Holdtölte 
17-én 1 óra 25 perc, éjfél után. — Teljes holdfogyat­
kozás november 17-én. Nálunk latható. A teljes fogyat­
kozás kezdete éjfél után 1 óra 11 perckor, vége 3 óra 
14 perckor.

Idö|áráa : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, s következő 
idő várható: Változékony, enyhébb, elvétve csapadék.

Katona-Kör ünnep.
— A nap eseménye. —

Nagyszámú distingvált közönség je« 
lenlétében előkelő müsorú ünnepéllyel hó­
dolt péntek délután a Katona József Kör 
nagv Katonának és Gvulai Pál egyesitett 
emlékének. Faragó Béla alelnöknek a 
XIX. század első negyedének, vagyis Ka­
tona korának irodalmi és közviszonyait 
találóan jellemző s csinosan előadott meg­
nyitó beszéde ufán Marton Sándor nagy­
szabású emlékbeszédet mondott Gyulai 
Pálról, aki első irodalmi méltatója volt 
Katonának s a Katona Körnek tiszteleti 
tagja volt. Az emlékbeszéd mélv hatást 
gyakorolt a közönségre s a tudós felol­
vasót zúgó taps jutalmazta. Ezután W i 1- 
ler Tilike adta elő zongorán nagy pre­
cizitással és mélyen járó zenei tudásra 
valló intucióval Erkel Bánk bánjának 
szép nyitányát és a Tánc című remek 
részletét. Majd B a l 1 u s Ilonka bájosan 
szép előadásában gyönyörködtünk Gyulai 
két hazafias szép költeményében és egy 
genre-képéhen. Kellemes csengésű hangja 
s magas ízlésre valló, nemesen egyszerű 
előadási modora méltó interpretátorává 
tették Gyulai borongó költészete finomsá­
gainak. Végül Kacsoh Pongrácnak 
Gyulai egyik legszebb költeményére irt 
s a költemény hangulatához bámulatos 
melegséggel tapadó zenéje Balogh 
Béla rokonszenves színművészünk pom­
pás énekelőadásában, Dé ká n y István 
dr. elegáns zongorakisérete mellett előke­
lőén rekesztette be a minden izében jól 
sikerült ünnepélyt.

— Az Osztrák Magyar Bank gyásza. 
Tegnap késő este szomorú, lesújtó telefon­
értesítés zavarta fel az Osztrák Magyar 
Bank érdemes tisztviselőjét, Szombathy 
Károlyt. A miskolci fiókintézetnek a fő­
nöke értesítette, hogy fia, Szombathy 
Ferenc, a kecskeméti reáliskola kiváló nö- . 
vendéke s a miskolci intézet tisztviselője i 
tegnap este 8 órakor szivszélhüdés követ­
keztében hirtelen elhunyt.

— Az uj kollégium. Nem egy ízben 
irtunk már arról — ami különben amugyan 
is közismert dolog — hogv a kecskeméti 
kollégium ósdi épületének tantermei a 
modernkor követelményeinek semmiként 
nem felelnek már meg. Legjobban tudta 
ezt a ref. egyháztanács, mely évek hosszú 
sora óta folytat már alkudozásokat az 
állammal arra nézve, hogy anyagi támo 
gatást kapjon régi régi jóhirnévnek ör­
vendő iskolájának újjáépítésére. Az állami 
segély soká késett, végre ma láthatjuk, 
hogv a közoktatásügvi budgetben a kecs­
keméti kollégium újjáépítésére 90,000 
korona segély van fölvéve. így most már 
semmi akadály nincsen többé, mely ha- 
lasztaná az uj kollégium épülését és hisz- 
szük is, hogv az építkezés már csak rövid 
idő kérdése és talán egy esztendőn belül 
már az uj kollégiumban fogják to 
vább ápolni az évszázados ősi kollégium 
jó hírnevét.

— Orvosszakértök. A kecskeméti munkásbiz- 
tositási választott bíróság elnöke, tegnap közhírré tette 
sorjegyzékét azoknak az orvosoknak, kik a kecskeméti 
munkásbiztositasi választott bíróságnak az 1911-ik cv 
folyamán elintézés ala jutó perekben orvosszakértőkul 
igénybe veendők lesznek. És pedig a kivetkező orvosok: 
dr. bamó Zoltán, dr. Egressi Lajos, dr. Holczer Zsigmond, 
k Horváth Mihály, dr. Szekulesz Adolf, dr. Szívós Ignác, 
dr. i assy József. E sorjegyzék osszeállitasa ellen a vá­
lasztott biróság hatásköre alá tartozó bármely pénztár 
az állami munkásbiztositasi hivatalnál panasszal élhet, 
mely panasz dr. Ballus Zsigmondijai a választott birosag 
elnökénél folyó év december hó 1-ig adandó be.

5 oldal.

— A jövő évi költségvetés. Kecskemét vá- 
ros pénzügyi bizottsága ma feltétlenül befejezi a költ­
ségvetésre vonatkozó tanácskozásait. A letárgyalt költ­
ségvetést a törvény értelmében a pénzügyi osztály 15 
napig közszemlére teszi, s ezen idő elmúltával a th. 
közgyűlés elé terjeszti. így azutan a közgyűlést 28., 
29 vagy 30-án tarthatja meg a törvényhatóság.

— Üdülőtelepet Kecs­
kemétnek! Mint említettük, a kerü • 
Inti munkásbiztositó pénztár elnöksége ma 
reggel 9 órakor felkereste Bagi László h. 
polgármestert 8 kérte a polgármester tá­
mogatását egv a város által létesítendő 
üdülőtelep létesítéséhez. A küldöttség az 
üdülőtelepre vonatkozó kérelmét memo­
randumba foglalva átadta a polgármes­
ternek, aki megígérte a támogatását s 
biztosította a küldöttséget arról, hogv a 
tanács teljes jóakarattal fogja a munkás

i biztosító pénztár elnökségével egyetértője# 
ezt az igen nagy jelentőségű kérdést meg­
vitatni s a tárgyalások befejezése után si­
keresen megoldani.

— Hajtóvadászat Mint említettük, a Kecs­
keméti Vadásztársaság ma, vasarnap nagyszabású hajtó­
vadászatot rendez dámvadra a Nyiri-erdőbe. A vadászat 
pontban 9 órakor sorshúzással kezdődik s aki későbben 
érkezik meg a vadászathoz, a megkezdett hajtanban fel 

i nem álhat Az osszejöveteli hely reggel 8 órakor a Kis- 
i nyíri-állomás. A vadászaton a társaságnak majdnem 
i minden tagja részt vesz.

— Segélykérés. A Nagypénteki Re- 
; formátus Társaság, amelv teljesen a sze­

génysorsú árva s az elzüllé^ veszedelmé­
nek kitett tanköteles gyermekek megmen­
tésére és segélyezésére alakult, ma segély 
iránt fordult városunk tanácsához. A ké­
relmet a hétfői tanácsülés fogja elintézni.

-- Nyugalomba vonuló táblai bíró A 
hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy 
Csillérv Kálmán földink, budapesti ítélő­
táblái bíró nyugalomba vonult. Ez alka­
lomból a király az igazságügyi miniszter 
előterjesztésére Csiliéry Kálmánnak, kiváló 
szolgálataiért a kúriai bírói címet adomá­
nyozta. Csilléry Kálmán Kecskemét szü­
löttje. a kecskeméti törvényszéknek évek 
hosszú során át munkálkodó tagja, a kecs­
keméti úri társaságoknak pedig köztisz­
teletnek, közszeretetnek örvendő ked­
vence volt, ügy értesü’ünk. hogy a jól 
megérdemelt nyugalom éveit itt, szülő 
városában fogja eltölteni.

— Havazás országszerte. 
Ma reggelre országszerte beállott a havazas. Nálunk 
Kecskeméten a háztetők reggelre teljesen fehérek voltak. 
Fiúméból pedig távirat érkezett, hogy Abbázia felett a 
hegyek hóval vannak borítva. Nem különben erős ha­
vazás volt a Tátrában. Sátoraljaujhelven, Körmöcbányán 
egész éjjel havazott, Tiszafoldvárról is érkezett jelen­
tés, hogy egész éjjel és nappal is havazott. Ez már a 
tél, a zuzmarás fehér tél.

— Utak államosítása. Bennünket is 
közelről érdekel, hogy az 1911-ik év folya­
mán államosítás alá kerülő utpk közzé a 
budapest—czegládi, 60—99 hosszú út is 
föl van véve. Érdekel pedig főleg azért, 
mert az államosítás által sokszorosan meg­
javított országúti közlekedést kapunk a 
fővárossal. Tudvalevőleg a ceglád — kecs­
keméti szakaszon már most is kitűnő 
országút vozet a transzverzális müút jó 
voltából. Ugvane e szempontokból érdekel 
bennünket, hogy szintén állami kezelésbe 
kerül a kunszentmárton—tornaaljai út, 
amely kunszentmárton — Szolnok —jász­
apáti szakaszon, az ezen fenntartott gya­
kori érintkezés folytán reánk nézve szin­
tén közvetlen érdekkel bir.

— Dúl a kegyelet. Megemlékeztünk 
„A nap eseményében* részletesen a Ka- 
tona-Kör által tegnap rendezett ünnepély­
ről, itt esik azt a tényt akarjúk még le 
szögezni, hogy az ünnepély annyira jól 
sikerült, hogy a közönségnek bizonyára 
nagyobb felo kinnrekodt a teremből. Így 
a váró* részéről megjelent B*gi László 

1 h. polgármester, a r. kath. egyház részé­
ről megjelent Révész István prépost-plé­
bános se kapott helyet a teremben, száz­
nál több érdeklődővel együtt, kik mind­
annyian kénytelen-kelletlen visszafordul­
tak. A Katona Kör agilis titkára ere az 
ünnepélyro — miután arra a nagyarányú 
látogatottság előre látható volt — meg­
szerezhette volna a városháza dísztermét, 
mely különben is sokkalta alkalmasabb 
egy diszünnepély megtartásához a pol­
gári leányiskola díszterménél.
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— Uj szabályrendelet.
A városi építészeti osztály a napokban készült el a bir­
tokok elkerítésére vonatkozó városi szabályrendelettel, 
amelyet a tanacs legutóbb tartott ülésén átvizsgált s 
kevés módosítással a legközelebbi th. közgyűlés elé utal.

— a pestmegyei tanítók közgyűlése. 
November hó 18-an tartja a pestmegyei tanitó testület 
Budapesten a folyó évi rendes közgyűlést, amely rend* 
kívül népes szokott lenni. A kecskeméti tanítótestületből 
is igen nagy számban vesznek részt tanítók és tanítónők.

— Fillér estely. A Kecskeméti Iparos 
Ifjúság Önképzö Egyesülete ma, vasárnap 
este Beke Imre helyiségében zártkörű fii 
lérestelyt rendez, amelyre felhívjuk ai 
érdekelt közönség becses figyelmet. A 
rendezőség. Belepti díj: személy jegy 40 
fillér, kísérő jegy 20 fillér. Ezen mulat­
ságra katonák és cselédleányok belépő­
jegyet nem kapnak.

— A köztemető halottján Az uj köztemető [ 
30-ik tömbjében mar rendszeresen temetnek. Ez ideig 
azonban még csak inkább szegény és a környék pusztai 
lakosok halottjai nyernek nyugvó helyet. — Ennek oka 
természetesen az, hogy a belső temetők egyike sincs 
még lezárva és hely is kerül még hosszú evek múlva 
is. A megnyitás óta az uj köztemetőben ez ideig 232 
halott nyert sírhelyet

— Emlékeztető. A „Gondviselés44 ke­
délyes estélyeit ma kezdi meg a Klapka- 
utcai volt 48-as körben, mely iránt már 
is oly nagy az érdeklődés városszél te, 
hogy a siker minden oldalról biztosítva 
van, annál inkább is, mivel az egyesület 
sok kellemességgel lepi meg majd a 
mulatni vágyó fiatalságot. A kezdete oste 
8 orakor es tart hajnali 2 óráig, amely 
idő alatt a szórakozások egész sorozata 
all a válogatott műsoron.

— A Kecskeméti Kereskedők es Ven­
déglősök Rt a „Fűszer- és Vegyeskereskedők Egye- I 
sóletéiben egy uj terv merült fel es pedig, hogy egy 
igen nagy kelendőségnek örvendő és mindennapi szük­
ségletet kepező cikknek, a sörnek eladasara Kecskeméten 
részvenytarsasagi alapon — tehat a tőketarsulas minden 
előnyeit felhasználva — raktárt létesítenek. Az alapítandó 
részvénytarsasag cége „Kecskeméti Kereskedők és Ven­
déglősök Sorraktara Részvénytársaság" lesz. — A rész­
vénytőke 500 darab egyenként 50 korona névre szoló 
részvénybe 1 alakul. A részvény aláiras zár határideje 
1910. november hó 27.

— Csak az az asszony igazan szép, 
kinek üde, rózsás bőre van. — A bőr virágzó, rózsás 
színe, az életkedv es egészség tükre. Ki veret tisztán 
akarja tartani, bőrét pedig üdévé tenni, az állandóan 
szedje a SCOTT-féle EMULSIO-t, mely csukamajolajbol, 
mész és nátron hipofoszfitok hozzaadasaval készül — 
Nézzük a kedves kicsinyek rózsás arcocskáját, amelyet 
elsősorban a SCOTT-fele EMULSIÓ-nak köszönhetnek. 
Amint a SCOTY-féle EMULSIÓ kicsinyeket virágzáshoz 
segít, úgy — rendszeres szedés esetén — felnőttek vérét 
is tisztítja és arcukra rózsás szint varázsol.

— Meghívás. A Budapesti Keres­
kedelmi- es Iparkamara választmánya a 
f. ho 15 én, kedden délután 4 orakor tel­
jes ülést tart, melyre a kecskeméti bízott 
sági tagok is meghivattuk.

— A széngáz halottja. 
Borbély Viktor felegyhazi cukor és gesztenye árust teg­
nap reggel a piactéren álló bódéjában halva találták. A 
vizsgalat megállapította, hogy Borbély halalat széngaz- 
mérgezes okoztrf Eltemetesehez a kecskeméti kir. ügyész­
ség megadta az engedélyi.

— A házi Szarka* Kiskunfélegyházi 
tudósítónk jelenti, hogy az ottani csendőrség letartóz­
tatta Bajnóczi Rozália cselédleanyt, aki három hónap 
<>ta szolgalatadójától nagy mennyiségű gabonát és elemi 
cikket lopkodott össze s a zsákmányt Szabó Mária 
napszámos nővel a piacon eladatta. — A tolvaj cseléd­
leanyt s orgazdáját átadták a kecskeméti ügyészségnek

— Eulykalopás. Túri Imre Köncsog 67. szám 
alatti lakos tanyajárói ma hajnalban elloptak 14 darab 
jól fejlett pulykát Hiába, közeledik karácsony, amikor 
nagy kelete van a pulykának.

• ••• ' • •••—■ ••••

-• Női Costfim-ruhák,:
Plüsch-kabatok,
Női felöltök, Raglanok

az első angol szabó Által 
o legeiegansabban előállítva • • —■ ' » • 
$ akülönleges •
• Angol, Francia, Zsolnai gyártmányú „

legfinomabb kelmékbólTI
•• Megrendelhetők ••

VITÉZ GUSZTÁV
o posztó, vászon, selyemszövet
• és divatáru nagykereskedésében, Kéttemplom-köz. •
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— öngyilkos cselédleány. 
Lapzártakor értesülünk, hogy Csősz Er­
zsébet 16 éves cselédleány gazdájának 
Cimbalmos utca 787. szám alatti lakásán 
marólúgot ivott. Életveszélyes belső sérü 
lésével a kórházba szállították.

Hegedűből órákat ad kezdőknek 
egy fiatal muzsikus. — Cím a kiadó­
hivatalban.

* Egy percre kérem csak befáradni a 
Bognár Árúházba, Kéttemplomközbe, ahol 
a Budapesti csődtömeg kiárúsitása még 
egyre tart, ugyanott két jó modorú segéd 
jó fizetéssel, azonnali belépésre felvétetik.

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi november hó 12-én.

Születések. D. Nagy Mária Erzsébet 
rk. Rudva László rk. Marion Mihály rk. 
Molnár Gyula Antal Sándor rk. Balázs 
Kovács Margit rk. Szelei Gáspár rk. Pol­
gár István rk. Reiter József rk. Lökös 
István ref. Juhász Sára rk.

Halálozások. Özv. Kecskeméti Jó- 
zsefné Weisz Rozália izr. 73 éves, Sörös 
István rk. 40 éves, Csordás Terézia rk. 1 
hónapos, Alraási Pai rk. 17 éves, Polgár 
István rk. 5 perces.

Házasságot kötöttek. Bába József 
rk. Szilvái Ilona rk., Főző Pál rk. Szabó 
Mária rk , Nagy Ferenc rk. Tóth Anna 
rk., Diós István ref. Báder Rozália rk., 
Szabó Sándor ref. Tormási Terézia rét., 
Molnár János ref. Barna Erzsébet ref., 
Bartók András rk Bajda Juliánná rk., 
Bakó István rk. Lipcczi Erzsébet rk., 
Csekő Gábor ref. Balog Mária ág. hitv., 
F. Tóth Mihály rk. Kanizsai Juliánná rk., 
Patkós Imre rk. Rózsa Terézia rk , Kalló 
József rk Maruzsi Juliánná rk , Kalló 
István rk. Kiss Mária rk.

1W y ilttózr.
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Legkitűnőbb fo r máj a

Az Emulsió véte­
lénél a SCOTT-féle 
eljárás védjegyet, 
a halaszt,-kérj ük 
figyelembe venni.

Utánzatoktól
óvakodj Link!

Kapható minden gyógy szertárban.

a csukamájolajnak bármely célra a 
SCOT F-féle Emulsió, amely mész- és 

QJ natronhipofoszfitokat tartalmaz. Nem 
tud csukamájolajat bevenni, mert be­
teggé és gyöngélkedővé teszi? Ujjon­
gani fog örömében, ha a SCOTT-féle 
Emulsió-t fogja használni! Mondhatunk 
még valamit az Emulsió érdekében . .
Gyorsabban és nagyobb er ed ménnyel 
hat, mint a közönséges csukamajolaj.

Más szóval a

a SCOTT-FELE EMULSIÓ
képes arra, amire a közönséges csuka­
májolaj nem képes. Próbálja meg. 
Eredeti üveg ára 2 k. 50 f.

egy különálló udvarral 4, esetleg 5 8Z0 
bas lakást december elsejére. Cím 
Faragó Sándor építész, II. tized,

Losonczy-útca 61. szám. x>75

Házhelyeknek parcellázva. 1877 
Vacsi-közön, a várostól 1 és fél kilo­
méterre 10 és fél hold földünket ház­
helyeknek kiparcellázom, jutányos árban 
— 10 évi törlesztésre is — eladom; 
értekezni lehet a Máriavárosban Verdung 
Jan08 fűsz.erüz.letében, Serház útca 156.

Nád árverés.
Közhírré tétetik, hogy Kecskemét 

th. város ágasegyházi nádtermése folyó 
évi november hó 23-án nyilvános ár­
verésen el fog adatni.

Az árverés kezdődik reggel 9 órakor 
a helyszínén.

Az árverésben vidékiek is részt 
vehetnek, tartoznak azonban a vétel­
árat azonnal kifizetni.

Kecskemét, 1910. november 6.
Gazdasági osztály.

Hirdetmény.
Kecskemét th. város erdeiben az idei 

vágás területek kirészletezve lábon fognak 
árverés útján eladatni a következő sor­
rendben :

1. Ballószegben, Szélessi főerdőőrnél 
15 részlet akácos erdő folyó évi november 
hó 16 án reggel 9 órakor.

2. Cetbalban 27 részlet akácos erdő 
vegyesen nyárfává! folyó évi november 
hó 17 én reggel 9 órakor. Összejövetel 
Dömötör Sándor csősz lakásánál.

3. Vágójárásban 42 részlet akácos 
vegyesen nyárfával folyó évi november 
hó 19 én reggel 8 órakor. Összejövetel 
a helyszínén.

4 Szikrában a kapás falun felül eső 
37 részlet akácos erdő folyó évi november 
hó 21 én reggel 8 órakor. Összejövetel 
a Nagy Lajos úr földje alsó sarkánál. 
Folytatólagosan ugyancsak Szikrában a 
Pintér György tanyája melletti 18 részlet 
akácos erdő.

5. Ugyancsak Szikrában 16 részlet 
„Füzes44 és folytatólagosan a „solymosi- 
nad“ folyó évi november hó 22 én reggel 
8 órakor.

6. Bugacmonostoron, a zsandár ka 
szárnya mellett 92 részlet akác és nyárfa­
erdő folyó évi november hó 24 én reggel 
8 órakor.

7. Kis bugacon 27 részlet akácos ve­
gyesen ny árfával folyó évi november hó
25 én reggel 8 órakor. Összejövetel Farkas 
Antal csősz lakásánál. Ugyanezen alka 
lommal a Bugac bócsai határon levő szer­
szám és karónak igen alkalmas akácos álé 
is elfog árvereztetni.

8. Szentkirályi- féle also-Bugacon 57 
részlet nyárfa-erdő folyó évi november ho
26 án reggel 8 órakor

9 Baracson 29 részlet tölgyes vegye 
sen nyárfával folyó évi december bo 6 án 
reggel 8 órakor. Összejövetel Szmetena 
csősznél.

Kikiáltási ár a becsár. Az árverésben 
vidékiek is részt vehetnek, tartoznak azon­
ban a vételárat a helyszínén azonnal kifi­
zetni. A helybeliek pedig kötelesek a vétel­
árat a vágás megkezdése előtt, de legkésőbb 
folyó évi december 31 ig befizetni.

A megvett farészlet 1911. évi március 
hó l ig levágandó és a vágás területerői 
elhordandó.

Kecskemét, 1910 november hó 10 én.
Városi Tanács.

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy Kecskemétre érkezve, 
lakásom IV. kerület, Uz útca 3. számú 
Muraközy házban van. Elvállalok zon­
gora és harmónium hangolásokat 
és javításokat. Tisztelettel: Wogrin- 
chícs Ferenc zongorakészitö es hangoló. 207?

Szőlő vessző eladás. 2073
Fajtiszta sima szölövesszó — peronos 
pora mentes— Rizling, Kövidinka, 
Mézesfehér, Mirkovács, Sárga lugas és 
finomabb szagos csemegefajok kaphatók 
Nagy Mihály szőlőbirtokosnál X. tized, 
50. szám, (új VI. kér. Zöldfa-útca 106.)

Házassági hirdetés. 2067 
Középkorú, özvegy, előkelő kereskedő, 
kinek 70,000 koronát érő ingatlan va 
gyona és forgalmas üzlete van : feleségül 
venne 25—35 év körüli leányt, vagy 
özvegyet, jelentkezés külön irodában 
négyszem közt. Tanácsadó-, Segitö- és 
VfidÖ-iroda, Vásári nagy útca 105. szám.

Kiadó pince raktár. 2065 
V. kerület, Lakatos-útca 110-ik (új 4.) 
számú házban egy 15 méter hOSSZÚ, 6 
méter széles, száraz, szép padolt pince, 
mely bármilyen üzlethelyiségnek alkal­
mas, azonnal kiadó; értekezni lehet 
ugyanott Tóth La8ZlO joghallgatóval.
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Valódi, eredeti H

Meteor- és Ir-kályhák 
egyedüli elárusitása, I

Meidinger- és Friedlandi-kályhák I 
és niindennemií kályharészek, felszerelések, továbbá I 

fűtőeszközök nagy választéka I 
Gyenes S. és Fiainál. I

Eladó föld.
Jász-Arokszállási Puszta-Pákán, Héjjas
István tulajdonát képező 133 kath. 
hold szántó és kaszáló gazdasági épü 
letekkel örökáron eladó; értekezhetni 
a tulajdonossal I. tized, Halasi nagy 

útca 31. szám alatt. 1756

Aan szerencsém a n. é. közönség b. tudomásara hozni, hogy 
a Trieszti Általános Biztositó Társaság, 
iMagyarJégésViszontbiztositó Társaság 
és & Minerva Általános Biztositó Társaság 

helyi képviselőségét elvállaltam
Elfogadok mindennemű tűz-, jégkár, kezességi, baleset, 
tenyészállat cs életbiztosítás megkötését a lehető 
legméltányosabb díjtételek mellett. A nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel :

gazdasági egyesületi titkár. 1884

BtíT Olcsóbb lett a J o h n-fele 

„TELIGŐZ11 mosógép!
A mai idő jelszava: a takarékosság, 

a „Teligoz* zel a háztartásban a legsikere 
sebben takarékoskodik. John „Teligoz*1 mosó­
gépé fehérneműjét vakitoan feherre mossa; 
eddig utolérhetetlen módon kíméli azt és időben, pénzben 
és munkaerőben 75 százaléknál többet megtakarít. Ha 
eddig vonakodott is a beszerzéstől, most már ne vona­
kodjon tovább, mert egyetleu egy kiadas sem hoz ennél 
biztosabb és dusabb kamatot. — Többw mint 175,OOJ 
gazdasszony használja ma már a „ TELIGÓZ“-t. Kapható 

Pintér Antal lakatosmesternél Kecskeméten
Katona József utca 74 szám, 1918 

ahol ta.karék-tüzh.elyek is nagy 
választékban, a legjutányosabb áron kaphatok.

Eladó sarokház.
Libasor 296. és 297. számú sarokház, 
hentesnek, kereskedőnek vagy jószág­
kereskedőnek kiválóan alkalmas, ked­
vezően eladó; értekezni lehet Homoki 
Vincével, Rákóczi-út 101. szám alatt.

@ © ©<■■■> • © <

E21^d.c> telek és 
építkezési anyagok. 1955 

Közvetlen az Árvaház délisarkán Görög­
temető soron, nyaralónak kitűnő hely 300, 
esetleg 500 négyszögöl terület, a telek ár 
egy része 6 százalékos kamatra fent marad­
hat. Ugyanitt egy 10 méter széles, 13 mé 
tér hosszú új födél, új cseréppel födve, 
20 000 darab új tégla, 30 méter hosszú, 3 
méter magas deszka kerítés, akácfa oszlo­
pok, gerendák, nagy Meidinger-kályha, 
takarék tűzhely, kisebb nagyobb boroshor­
dók, bútorneműek és két teljesen jó kerék 
pár, minden elfogadható áron eladók; 
értekezni lehet a tulajdonossal fenti címen: 
Árvaház déli sarok, Széchenyi város 27. sz.

I
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Eladó földbirtok. 2038 
Kisfái dűlőben, Csongrádi-ut mentén, 
Mészáros tanácsnok úr szomszéd­
ságában levő 18 hold szántó- és ka 
szálóföld örökáron eladó. Értekezhetni 
a tulajdonos Mester Lászlóval, IV-ik 
tized, Gyik-utca 34. (új 18.) sz. a.

/■> Eredeti

fél T par r óg ép e 
jF ferá az állványokban golyós-csapagyakkal

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

: Egyedüli raktár: —

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
# Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben,

III. tized, Kohary-űtca 194. sz.

I
|OI Valódi sveicziIII stickelések
!»l egyedüli raktára:

KövesIgnácz
vászon fehérnemű üzletében Kettemplom közt.

UJ órajavitó műhely!!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy I-ső tized, Festő-utca (a városház 
mögötti kis utca) 11-ik számú házban 

órajavitó műhelyt
nyitottam, ahol elvállalok mindenféle

1 zseb-, inga- és faliórák jarvitsisát
Olcsón és lelkiismeretesen, pontosan

J elkészítve Raktáron tartok új órákat 
ilfe rrí7 k i9 s azokat lehető legolcsóbb árakon

i

is s azokat lehető legolcsóbb árak on 
*7 adom. Kérem a n. é. közönség becs es 
? pártfogását. Vagyok kiváló tiszteletté 1:

Kiéin Jenő órás,
Festc-utca. (Városház mögötti kis utca.)

Szánd J ános és társa
V.Vörösmarty-útca4. szám készítik 

a legjobb 
kárpitos és paplanos-munkát 

jutányos áron. 2027

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott 

Kaknkíu keserű 
(elix fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
»Angyal* drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugónéskupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

••
© Én nem ajánlok akármilyen lisztet, mint sok más, csak a legjobbat

Felhívom a helybeli kereskedő urak, úgyszintén a nagyérdemű közönség b figyelmét arra, hogy sikerült megnyernem a 
szegedi Back-malom lisztképviseletét, amely világhírű cég nálam nagy lisztlerakatot létesített. 

Módomban all tisztelt vevőimnek a lisztet oly árért adni, mintha csak egyenest a malomhoz fordulnának. Lelkiismeretesen 
ajánlom ezen márka lisztet. Egy próba-rendelésnél mindenki meggyőződhet annak 
elsőrendű minőségéről, ami a legkényesebb igényeket is mindenkor kielégíti.
O—ás 16 frt 50 kr. mmázsánként. Saját raktáramból helyben 0-5 számig g és duplagrizes kapható. Ajánlom kitűnő kétszer 
es rozslisztjeimet, asztali sót, a t. jószáutartó közir bégnek marha-sót, korpát, tengerit, árpát, 
zabot, melyeket a legjutányosabb napi áron adom. Szives pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 

Telefonsz. 132. Dénes Gábor ternienykereskedö Kecskeméten. Régi itcés-piac.



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

■ f flwXesA’w férflszabó üzletébe, — régi Itcés-piacon, 
Knll Bw W 111 W Juhász-házban — megérkeztek a leg- 

Í-—-SÍ újabb és legszebb őszi és téli 
divatszövetek. — Ott készülnek a legcsinosabb, kifogastalan állású 
férfi- és g-yermekruhák a, leg-j-a.tá.xijrosa'b'b árakon.

i

U<T 20H0
házi bor-k.mérós. 
Van szenesem a nagyérdemű közönség 
becses tudomására adni, hogy IV. tized, 
Varjú útca 195. szám alatt saját termésű 
jó minőségű rizling és kadarka boraimat 
literenként 30 krajcárért merem ki. 
Kiváló tisztelettel: Ambrus Sándor.

206

eszlcözli

Villamos szerelési és műszaki vallalat 
Folyóka-utca 90. szám. Schrötter ház. 

Részit villamos berendezéseket, 
villámhárítókat. Motorok, iv- 
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 

javítását is 
leg-olcaó'b'ba.n

Fűszer- és borüzletnek 
alkalmas, Szolnoki-út 5. számú ház, nagy 
telekkel kiadó; értekezni lehet IV. tized,

Szarvas útca 4. (régi 172 ) szám. 2oec

Eladó szölövesszö.
Bogdán dinka, Mirkovácsa. Kövidinka 
Rizling sima szölövesszö, — peronos 
pora és fagymentes — kapható Adler 
szölötelepen, Kisnyir. írásbeli értesítés 

ugyanoda kéretik. 2066

Italmérésbe — vidékre — 
fiatal házaspárt keresek 

elszámolásra némi óvadékkal.
Értekezni lehet 2061

IX-ik tized, Rávágy 30 ik (új 1.) szám.

, Folyó hó végéig 3 — 50 liter űr tartalmú

| zománcozottzsirbödönt
gyári árban árúsit

Adler Imre Utóda vaskereskedö 
Kecskeméten. 205"
Egy fiatal 2006

fűszeres-segéd,
azonnal fölvétetik

Gálífy Sándor fűd. erű ‘etében
X. tized, 160. szuin alatt.

§
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Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy 

MÍ*" raktáron tartok újabban

vili am-motor ok at, 
villamos vasalót hajfodorito vasat, 
gyorsfözöedenyt, szivargyujtot stb.

Kisiparosoknak különösen figyelmébe ajánlom azt, hogy 
a villam-motorokat a legkedvezőbb fizetési feltételekkel 
adom. — A motorok működése üzemben megtekinthetők.

Tisztelettel. 2005
Kellerinann Sémát

elektrotechnikai vállalata
Kecskemét, N’agykőrösi-utca 7. szám Telefonszám 67.

Fehérvári Antal
optikus ói órás 

KECSKEMÉTEN 
(lutheránus baiérépület)

Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI és BABÓ-féle 

pálinka-, lűg-, ecet-, bor- és tej mérők 
UBT naqy választékban raktáron ’TfcU

Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel Megállapítva, vagy orvosi rendeletre (receptre) 
is kaphatók. Távcsövek, lornyettek, hályog üvegek, 
kerékpár vagy automobil szemvédő üvegek, orresip 
tetők finom duoblé, vagy 14 karátos aranyból. Pápa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 
Mindenfele fali es eseb órák olcsó árakon 

Javítások olcsón eszközöltetnek vidékre is
Öcska aranyat és ezüstöt legmagasabb árért vessek. 
Műszernek minden színben, Monokli minden faj aban 
Achromatikus színházi látcsóv ak, Sebészeti műszerek 
"V é s ő xxxvtxilcá.la/tols a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig, olcsón o.ixcitó 1c.

Arany- és ezüst tárgyakat olcsón Javítok

2048

I
I

Söiövesszök
Rendkívüli dús gyökérzetü, fajtiszta 
szölövesszö, fehér és piros chaselas, 
30,000 es 40,000 drb. azonnal eladó 
Hejjas Istvánnál, Batthiany-útca 31.

Kiadó üzlethelyiség.
A görög-egyház épületében levő 

•ű.zletlxel^iség', nos 
amelyet jelenleg Szigeti Sándor úr bé- 
rel, folyó évi november 1-ere kiadó; 
értekezhetni Dragollovich László 

görög egyház gondnokánál.

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi útca 14 ik számú házban 
egy újonnan épült modern üzlet­
helyiség folyó évi november hó 1 tői 
kezdve kiadó; — felvilágosítást ad: 

dr. Fodor Sándor ügyvéd. 1307
Az „Iparos Otthon“ helyiségeben a 
Kerületi Műnk’sbiztositó Pénztár ál­
tal béréit helyiség: egy nagy terem, 
két kisebb szoba, zárt folyosó, egy 
fülke stb. azonnal berbe kiadó, 
trtesitést a hivatalos helyiségben 

az igazgató ad • 2046

Legolcsóbb p ns
mit törlesztésre magyar bank ád ; mezÖ- 
gazdasagi gépek és eszközök, pl. szecska­
vágó, répavá^ó, rosta vagy más; továbbá 
bármiféle biztosítás csak akkor igazán 
olcsó és megnyugtató, ha az ingyen Ta­
nácsadó , Segítő és Védő iroda“ (Vásári 

nagy útca 105. szám) közben jár
171 n J á 8 z ö 11 ö. A Daroczi közön, 
Min (ltl Molnár Károly dr. es Csabay

Gyula urak szomszédságá­
ban lévő, — körülbelül 600 négyszögöl 
SZÖIIÖ eladó. Értekezhetni Sziladí LaSZlO 
nyomdatulajdonossal, Széchenyi tér 6 
szám alatt. 201H
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Disznótoros vacsorákon, lakodalmaknál sehol se hiányozzék a r
. , -B . IBID -1B Iliin   - a ~ ......... ■» M _ •
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mely akár borral, akar magában élvezve üditöleg hat, gyomorbantalmakat megakadalyoz es az egészséget fenntartja

Telefon 137. Megrendelhető Kiéin Mór és Fiai íatelepén. t.w. ■ 137
____ __ _ _____ • •••

Nyomatott az Eibft Kvc«eméti Hírlapkiadó- és Nyomdii-IUszvénytársasáv Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910
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